

# 捐献现场递交入党申请书 7例

## 好小伙儿一天办了两件“大事儿”

本报讯(记者 魏薇 通讯员 左彤 杨飞 文/摄)2月23日,就职于山西锦绣大象农牧股份有限公司忻州养殖基地的34岁河南小伙儿李绍辉,在省城捐献了造血干细胞,用于挽救一名血液病患者。当天,他亲手将入党申请书交到了前来探望慰问的同事手中,希望用自己的实际行动表达入党的决心和愿望。据了解,李绍辉是我省牛年第一位造血干细胞捐献者,也是我省第207例捐献者。

2018年7月,李绍辉在老家河南参加无偿献血时,登记加入了中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)。去年10月,他与一名正在治疗的血液病患者初步配型相

合。老家的红十字会工作人员通知他时,小李毫不犹豫表示同意捐献。由于小李目前就职于山西锦绣大象农牧股份有限公司,工作人员便根据造血干细胞捐献异地转库流程,转由中华骨髓库山西分库开展随后的捐献对接工作。

去年11月,小李顺利通过了高分辨配型和捐献前体检。为提高捐献质量,接到配型相合的通知后,原本工作忙碌的小李,每天还会抽出时间跳绳。“刚开始只能跳500个,现在至少2000个起步。”2月23日上午,在医院接受干细胞采集的小李告诉记者,今年春节是他参加工作12年来第4次回老家过年,正月初六,春节假期还未

结束,他便交接了手头的工作,驱车来到省城,每天注射动员剂,做好了捐献前的准备。

难得的这段“休息”时间里,他静下心来,写下了入党申请书。“尊敬的党组织,我怀着的一颗热忱之心,正式向党组织提出申请。疫情期间,我再一次看到,在国家和人民最需要的时刻,无数共产党员挺身而出,迎难而上,舍小家顾大家,夺取了抗疫的胜利。……我也深受感召,希望能为建设大而美、富而强的祖国贡献绵薄力量,实现自己的人生价值。”采集造血干细胞当天,李绍辉向前来探望慰问自己的公司负责人,再次当面表达入党愿望,并现场递交了入党申请书。



2月23日,省城蔬菜批发市场内,商贩们正忙着卸货。春节过后,各类蔬菜供应充足,市场价格平稳回落。随着天气逐步转暖,菜价还将进一步下降。  
邓寅明 摄

## 乡间小路上的城管网格员

身着橙蓝相间的工服,骑着电动自行车,城管网格员药永兰的身影,经常出现在小店区北格镇辛村、郜村的乡间小路上。虽然只有两年的从业经验,但她一丝不苟、认真负责的态度却得到同事和当地居民的一致认可。

两年前一个偶然的契机,临汾市永和县的药永兰得知,太原市的城管网格员岗位急需人手。虽然对这个岗位很陌生,但她还是揣着新鲜和好奇,走出大山来到省城。夫妻俩带着9岁的孩子,租住在小店区辛村,开始了新的工作和生活。

药永兰很快成了太原城管指挥中心临汾信息采集项目的一名城管网格员。在同事的帮助下,她逐渐掌握了200多类城市管理事件的内容指标。药永兰每天巡查的脚步,遍布北格

镇辛村、郜村和梁家庄的居民区、乡间大小道路,发现道路积水、管道跑水、立杆倾倒、乱倒垃圾、线缆脱落、井盖缺失等问题,她会立即采集上报城市管理服务平台。刚来太原,不熟悉环境,为了能做好这份工作,她一有空就在辖区走走看看,当地的每一段道路、每一座桥梁很快印入脑中。

太长高速桥下有一条村道,每逢下雨就会被积水淹没。药永兰发现这个规律后,只要遇到下雨天,便会跑到桥下查看积水深度,并在最短时间内采集上报,防范积水过深对行人车辆构成威胁,并为防汛部门抽排积水赢得时间。

离开家乡来到太原,她当然会想念父母,也想经常回家看看,但城管网格员巡查任务很重,如果她请假离岗,工作就会落在同事肩上,“顶班”人员就要从早

到晚连轴转。“对班同事年纪大了,工作太累会吃不消的,我不想给别人添负担,能不回就不回了。”药永兰说,两年来,她只在老人生大病时请假回过一次老家。

今年春节前,药永兰本打算和丈夫孩子回老家与老人团聚,但为了巩固疫情防控成果,她主动响应就地过年倡议,又一次放弃了回家的打算,春节期间一直忙碌在工作岗位上。由于疫情防控,乡村间的道路封闭,为了做到巡查全覆盖不留盲区,近道走不通她就绕远道,跑一个来回要多花两个小时。为此,她每天提前出门、推迟回家,坚持把自己管辖的城管网格区域都巡查到。

药永兰说:“我是从大山出来的,能吃苦,这样做只为对得起这份职业,守护好第二故乡。” 本报记者 袁剑锋 通讯员 张启亮

## 私搭乱建 存隐患 及时拆除 保安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈璟)2月23日,市铁路护路联防中心通报,随着晋机西社区铁路沿线最后一处围墙修砌完成,万柏林区现存的10余处普速铁路安全隐患全部完成整改。

2020年10月,在全市普速铁路安全隐患综合治理行动中,万柏林街道晋机西社区工作人员发现,辖区西南环铁路线14公里+500米处,有人在铁路围墙边上私搭乱建,对正常行车构成严重威胁。

万柏林区委政法委、护路办等部门联合铁路部门多次现场办公,研究制定了整治方案。随后,社区工作人员在违建处张贴限期拆除通知,万柏林街道执法队配合社区按期拆除私搭乱建。

今年2月,私搭乱建全部拆除后,铁路部门开始在当地修建排水渠和围墙,并将其作为普速铁路安全隐患整治的亮点工程。同时,万柏林街道、晋机西社区又清理整治了周边环境,既消除了安全隐患,又美化了铁路沿线的环境。

## 软件技术资格考试事项公布

本报讯(记者 何宝国)2月23日消息,省工信厅公布计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试有关事项。

考试级别为高级的,资格名称包括:信息系统项目管理师、系统分析师、系统规划与管理师;考试内容包括:综合知识、案例分析、论文三科。

考试级别为中级的,资格名称包括:软件设计师、网络工程师、信息系统监理师、系统集成项目管理工程师、嵌入式系统设计师、电子商务设计师、数据库系统工程师;考试内容包括:基础知识、应用技术两科。

考试级别为初级的,资格名称包

括:程序员、网络管理员、信息系统运行管理员、信息处理技术员;考试内容包括:基础知识、应用技术两科。

收费标准为,报考初级资格信息处理技术员170元(机考)、其他初级资格130元;中级资格的应试人员报考费130元;报考高级资格的应试人员报考费195元。

## 山西进出口唱响“一带一路”

本报讯(记者 贾尚志)太原海关消息,去年我省对“一带一路”沿线国家货物贸易进出口总值348.3亿元,同比增长5.3%。

统计显示,去年,我省对“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”沿线国家贸易进出口总值,占同期我省对外

贸易的23.1%。其中,出口207.3亿元,增长0.4%;进口141亿元,增长13.4%。

我省对沿线国家进出口的主要特点有:加工贸易进出口占比过半,一般贸易进出口增长且占比提升。外商投资企业进出口大幅增长且占比过半,民营企业进出口持续增长。东盟、俄

罗斯联邦、欧盟为我省在沿线国家的主要贸易伙伴,排名前十的贸易国中东盟占五位。手机、医药材及药品出口增长,钢材、太阳能电池出口大幅下降。手机、平板电脑用取像模块和集成电路进口大幅增长,铁合金进口下降,各类矿砂进口有升有降等。

### 短消息

#### 多彩花灯 点亮社区

本报讯(记者 侯慧琴)做花灯、猜灯谜,感受传统文化魅力。2月23日上午,柳巷街道开南社区开展了“点亮2021 描绘多彩花灯”活动,孩子们自制花灯,竞猜灯谜,喜气洋洋。